

雇主设局弃婴, 保姆变“姐妈”照顾 11 年

文、图/培岳 金运

11年前,16岁的小保姆韩玉香受雇主嘱托,将还在襁褓中的小月抱回家暂时照顾。谁知,雇主竟抛下孩子,消失得无影无踪。韩玉香这一等便是11年。这11年来,韩玉香默默守护着小月成长,不离不弃地照顾她。小保姆的良心坚守感动海南市民,引起了网友对于荣辱观的讨论,也燃起了市民对于善良的信心。



保姆韩玉香和小月

A 雇主弃婴 欺骗善良保姆一家

2004年腊月二十八,海南省昌江县石禄镇水富村,村民林小花杀了一只老母鸡,款待女儿韩玉香的雇主阿明。

韩玉香当时只有16岁,刚读完初中二年级。因为家里太穷,玉香想出去找工作挣钱补贴家用。经人介绍,她到距昌江三百多公里的海南琼海市,给一名包工头当保姆。

韩玉香长得漂亮安静,介绍人把她带到雇主阿明面前时,阿明很喜欢她,带着玉香到琼海市一些好的景点看了一遍。

韩玉香了解到,阿明是外地人,早年到海南发展,承包工程,因与妻子感情不和,孩子刚出生妻子就离家出走了。而韩玉香的主要任务,就是带好刚出生的小月。韩玉香很喜欢这个小宝贝,面

对这个没妈的孩子,稚嫩的她尽心尽职,不到4个月,便把小月养得白白胖胖的。

尽管带孩子非常难,但韩玉香没有一点抱怨。让她纳闷的是,到了每个月的结账日,却未见老板阿明提发工资的事。善良的韩玉香心想,可能老板是想几个月后再一次性给她吧。

到了年底,老板仍未提结账薪水之事。过年了,家里等着钱用呢,可善良的韩玉香不懂怎么向老板开口。

这时,阿明却意外地提出一个请求,说自己春节有事,要韩玉香先把小孩带回到她家,等大年初三再来接小孩,顺便付她工资。听到阿明的请求,韩玉香让父母帮她拿主意。

林小花和丈夫商量后,告诉女儿,同意阿明护送孩子来她家过年,帮忙照看几

天。

尽管家徒四壁,但韩玉香父母仍然将阿明视为贵宾招待。吃完老母鸡,阿明给了韩玉香一张银行卡,说里面有钱,孩子生病了就拿卡去银行取。这增加了林小花一家对阿明的信任。

大年初三,韩玉香给阿明打电话,阿明先是推说暂时没空,初七再来领小孩。到了正月初七,再拨过去,阿明的手机停机了。韩家穷得买不起奶粉,小孩饿得哇哇大哭。看到小孩哭,不知所措的韩玉香也哭。一家人急得团团转,韩玉香便拿着阿明给的卡去取钱,一看余额只有10元,心都凉了。

林小花一家老小对老板阿明的举动气得不得了:“这个人,保姆费赖账也就罢了,怎么连自己的亲生女儿都不要了呢?”

B 保姆姐姐 外出打工挣奶粉钱

韩玉香和家人抱着小月去了一趟琼海阿明家找人。房门上了锁,房东出现后她们才知道,房子是阿明租来的,阿明已退房离去,不知所踪。

韩玉香和她的家人朋友找遍了知道阿明下落的人,但都找不到阿明。后来,韩玉香知道了事情的原委:阿明承包工程失败,欠了一屁股债。韩玉香不知道阿明的老家在哪里,根本没法找到他。

看样子,只有等待阿明自己找上门了。可这一等,就是11年。

当时,韩玉香家里穷得叮当响,小孩没有奶粉吃,哭闹不止。为了让小孩喝上奶粉,韩玉香决定出去打工挣钱。

于是,她把小月托付给了妈妈照看,去了海口。

韩玉香很快在海口挣得第一笔工资800元,除了必需的生活费用外,几乎都寄回了家。

在海口打工薪水低,为了多挣点钱,韩玉香又转战广州。她将每个月挣的钱都寄给了家里,给小月买衣服,买奶粉。

很久也等不到小月的爸爸找上门来,韩玉香将小月改成韩姓,叫“韩小月”,让小月成为了韩家一员。

有邻居建议说,阿明还欠着韩玉香的工钱,又欺骗了林小花一家,留下了一张只有10元存款的银行卡就跑了,“人家父母都不要的孩子,还是送走吧”。也有邻居反问,林小花家这么穷,自己家的孩子还不够米饭吃,怎么收养别人得小孩?

“我们也想过把孩子送

给别人,可我们看到孩子可怜,都不舍得。”韩玉香不顾邻居们的非议,坚持留下了小月。

小月也很粘韩玉香,过完年,韩玉香要外出打工时,小月就跟着跑出来,哇哇大哭,不让她走。

韩玉香帮小月边绑头发边安慰:“姐姐去打工挣钱给你买奶粉,给你买衣服。”许久,才把小月哄住。

随着小月慢慢长大,林小花一家为小月的户口问题奔波。为此,玉香多次请假从外地赶回来开证明,申办户口,还为请不到假辞过工。时间久了,邻居们也对他们一家竖起了大拇指,认为韩玉香点点滴滴的付出,早已超越了作为一个保姆的职责,韩玉香在小月身上倾注了自己全部的爱。

C 不离不弃 关怀无微不至

小月要上一年级了,没有户口不给读书。这道难题又难住了韩玉香一家。经韩玉香好说歹说,村小学黄云玲老师终于收下了韩小月。

黄云玲说,本就困难的韩家人不计成本地养育这个孩子,她深受感动。为了帮助韩小月,黄老师在网上发表了多篇帖子,希望社会各界能够帮助小月和这个家庭。

在黄玉玲眼里,小月是个坚强的孩子,也许年幼的她早就意识到了自己的与众不同,“你很难想象一个7岁的孩子能如此地自立”。遭遇一次次碰壁,经办人员告诉他们:韩小月属于寄养在韩家,且韩家无法满足收养条件。这让一家子身心疲惫。最后,他们找到了福利院。林小花抱怨说:“户口怎么都上不了,我们实在没办法,只有把孩子留在福利院了。”听到林小花的话,小月大哭,抱住韩玉香的爸爸韩新平:“不不不,我不要留在这里,你们不要丢下我!”如今想起那一幕,林小花深感难受:“看到小孩可怜的模样,谁还忍得下心啊?”

韩新平抱起韩小月,为孩子抹去泪水,说:“不哭,这就带你回家。”

读二年级时,韩小月和小伙伴一起爬树摘酸果时,从树上摔下来,晕了过去,接近臀部的地方摔断了。林小花一家人四处跟人借钱,给韩

小月疗伤。林小花记得,出院回家后,大腿仍包着草药的韩小月整天哭,“问她怎么了,她说她想上学,我说医生说你四五个月不能走路,要包着草药,她说上学时可以拆掉草药,回来时再敷。”于是,林小花背起韩小月,每天送她上学。放了学,再把韩小月背回家,重新为她敷药。

林小花的邻居林树明被这样一幕感动了:下雨的时候,林小花一只手撑着雨伞,一只手托着韩小月的屁股,背影在雨里渐行渐远,“感觉很亲,很伟大。”今年年初,韩小月终于有了户口。尽管户口是临时的,性质是“寄住”,但已经足够让一家人高兴。消息传到韩小月的耳朵里,她开心了好几天,因为有户口就意味着可以上中学了。林小花也很开心,说,家里没有过大学生,希望以后韩小月能上大学。

小月慢慢懂事了,一家人都对小月的懂事感到欣慰。“小月上学后,她回家会帮我们洗衣服了。”林小花记得,有一回,她回家时看到换洗的衣服晾晒在架子上,很开心。夫妇俩砍甘蔗回来,也时常能看到韩小月生火煮饭,懂事的孩子已经知道帮家里分担家务了。

小月说,尽管她还年幼,但她知道韩家对她好,她对来到这个家充满了感激。

D 感动海南 点燃市民向善爱心

韩玉香一家11年的坚守感动了乡邻村民,感动了海南,韩玉香也被推选为2015年感动海南人物候选人。

“网友们纷纷点赞小保姆一家的行为。”“包工头的行为,正好衬托出小保姆一家的高尚。”歌曲《相约香椰乡》的作者阿善通过微博点赞韩玉香和她的一家,他说,“我们身边其实有很多

正能量的人或事,很多时候只是没有被发现。”阿善说,希望能借助小保姆韩玉香这样的事迹,唤醒人们对于善良的信心,“让更多的善行得以彰显。”

如今,27岁的韩玉香已结婚,不久前刚生下一个宝宝。好人有好报,希望他们一家过得幸福美满。(本文严禁转载、上网、摘编。)